特朗普与叙政权领导人闭门会谈

新华社华盛顿11月10日电 美国 总统特朗普10日在白宫与叙利亚政权 领导人沙拉举行闭门会谈。与通常接 待外国领导人不同,特朗普未在白宫 正门迎接,沙拉亦未乘坐装饰国旗的 车辆,从侧门低调进入白宫。两人在 椭圆形办公室进行闭门会谈之前,未 允许媒体提问和拍照。

会谈后,特朗普向媒体称赞沙拉 是一位"强有力的领导人",表示美国 政府将帮助正处于政治过渡进程中的 叙利亚取得"成功"。

美国国务卿鲁比奥当天发表声 明,宣布暂停根据"凯撒法案"对叙利 亚实施的制裁,以支持叙利亚重建经 济和对外交往。美国财政部当天也宣 布,将今年5月特朗普颁布的免除对叙 制裁的行政令再延长180天。

进行反恐合作是美方主要关切, 叙政权同意与美国合作打击"伊斯兰 国"。叙政权新闻部门负责人穆斯塔 法10日在社交媒体上发文说,叙利亚 近期与打击"伊斯兰国"的国际联盟签 署一份政治合作宣言,确认叙利亚在 打击恐怖主义和维护地区稳定方面的



叙利亚政权领导人沙拉(左)访美会晤特朗普。图据央视新闻客户端

伙伴地位。据媒体报道,叙政权近日 在叙多地发起打击"伊斯兰国"行动, 逮捕70多名嫌疑人。

针对美国推动的叙利亚和以色列 安全谈判,沙拉10日晚些时候接受《华 盛顿邮报》采访时说,以色列须归还阿 萨德政权倒台后占领的叙领土。

美国长期制裁叙利亚。2011年叙 内战爆发后,美国、欧盟等对叙施加更 严厉的制裁。美国2019年推出"凯撒 法案",加强对叙经济封锁。相关制裁 对叙利亚经济和民生造成严重破坏。 去年12月叙政局剧变、阿萨德政权被 推翻后,叙方多次呼吁美方解除制裁。

| 国|际|观|察|

沙拉访美后,叙利亚会倒向美国吗?

美国总统特朗普11月10日在白宫与到访的叙利亚政权领导人沙拉举行闭门会谈,后者 成为1946年叙利亚独立以来首位访美的叙领导人。访问期间,美国宣布延长对叙利亚的制裁 豁免,叙方则表示同意与美合作打击极端组织"伊斯兰国"。

分析人士认为,沙拉此访实现了美方延长制裁豁免这一主要目标,一定程度上有助于叙恢复国内经 济、稳固政权过渡。美方则试图利用叙现政权来实现自身战略利益。但美叙双边关系中不确定因素较 多,叙利亚完全倒向美国的可能性不大。

叙利亚:寻求外交"突破口"

与通常接待外国领导人不同,特 朗普此次未在白宫正门迎接沙拉,沙 拉也未乘坐装饰国旗的车辆,而是从 侧门低调进入白宫。两人在椭圆形办 公室进行闭门会谈之前,未允许媒体

会谈后,特朗普向媒体表示,沙拉 是一位"强有力的领导人",美国政府 将帮助政治过渡进程中的叙利亚取得 "成功"。美国财政部同日宣布,将今 年5月特朗普发布的对叙制裁豁免行 政令再延长180天。

舆论普遍认为,沙拉此访的主要 目标是争取美国尽快全面解除对叙制 裁并为叙政权争取国际社会认可,从 而为恢复国内经济、重返国际舞台"打 开突破口"。从双方会谈情况看,叙方 基本实现了这一目标。

叙方在美方关切的反恐合作领域 展现出积极姿态。叙政权新闻部门负 责人穆斯塔法 10 日在社交媒体上发 文说,叙利亚近期与打击"伊斯兰国" 的国际联盟签署一份政治合作宣言, 确认叙利亚在打击恐怖主义和维护地 区稳定方面的伙伴地位。另据媒体报 道,叙政权近日在叙多地展开打击"伊 斯兰国"行动,逮捕70多名嫌疑人。

叙政治分析人士艾哈迈德•阿什卡 尔认为,加入该联盟意味着叙利亚可以 获得更广泛的国际认可、军事培训和后 勤支持,有望为叙政权带来更多外交空 间和安全利益。此访或是叙利亚与西 方关系的一个"重要转折点"。

美国:借机布局中东

对美方而言,沙拉此访或将成为

美国对叙政策转向进而重新布局中东

阿萨德政权时期,叙利亚与俄罗 斯关系密切,美国及其盟友以色列还 一直将叙利亚视为伊朗主导的"抵抗 轴心"的一员。去年12月阿萨德政权 被推翻后,叙方多次呼吁美方解除对 叙制裁。美国朝野普遍认为,通过解 除制裁等措施帮助沙拉实现政权稳定 过渡,对削弱伊朗的地区影响力、阻止 "伊斯兰国"等极端势力卷土重来至关 重要,同时还有助于限制俄罗斯和伊 朗在叙利亚和地区的影响力。

目前,美国以打击"伊斯兰国"为 由在伊拉克和叙利亚东北部保留少量 驻军,而特朗普政府一直希望美国从 中东事务中抽身,并让美军撤出伊叙 两国。美媒分析说,"这一目标只有在 叙方证明其有能力打击'伊斯兰国'的 情况下才能实现",否则美军撤出后, "伊斯兰国"等极端组织或有机可乘、 卷土重来。

此外,特朗普从首个任期起就力 推关于阿拉伯国家和以色列关系正常 化的所谓"亚伯拉罕协议"。在他看 来,"亚伯拉罕协议"是其重要的外交 成绩,美叙关系改善有助于推动叙利 亚与以色列接触,甚至推动叙加入"亚 伯拉罕协议"与以色列实现关系正常 化,这将为特朗普政府带来政治和经

美叙关系:变数仍不少

分析人士指出,尽管叙利亚政权有 求于美国,特朗普政府也希望拉拢叙利 亚,但双边关系中不确定因素较多,叙 利亚完全倒向美国的可能性不大。

首先,美国落实解除对叙制裁存 在变数。据美媒报道,虽然共和、民主 两党都支持全面解除对叙制裁,但两 党都有国会议员希望对此附加一定条 件,如保障叙国内少数族裔和不同教 派的安全和政治参与、与以色列等地 区国家保持和平关系等。如果对叙制 裁无法顺利解除,美国也难以指望叙 利亚配合其政策目标。

其次,叙利亚不会放弃与俄罗斯 的长期关系。美国智库华盛顿近东政 策研究所高级研究员安娜·博尔谢夫 斯卡娅表示,叙利亚尚难摆脱对俄罗 斯援助的依赖,俄目前仍在叙保留军 事基地,帮助叙印制货币,并为其提供 军事物资以及能源和粮食供应等。

此外,叙以关系改善不易。去年 12月叙政局剧变后,以军占领了戈兰 高地军事缓冲区及周边区域。有分析 指出,叙利亚人视戈兰高地为国家尊 严和身份认同的象征,若沙拉政权在 这一问题上对以方让步,将"是不可想 象的"。沙拉9月在联合国大会一般性 辩论发言时也谴责以色列持续空袭叙 利亚领土。叙以关系出现实质性改善 面临不小挑战,这也将为美叙关系发 展增添复杂性。

再次,沙拉巩固政权仍有挑战。 叙国内民族和教派问题历来错综复 杂,多年战乱和西方制裁令叙利亚经 济形势严峻,目前政治过渡进程依然 艰难脆弱,另外还有域内外大国不断 插手叙内政外交。不少美国中东问题 专家对沙拉能否有效治理国家有所怀 疑,一些西方分析人士认为,叙国内不 少事务"并不在其掌控之中"。

据新华社

俄方愿与美方 讨论恢复元首会晤

俄罗斯外长拉夫罗夫11月11日 表示,俄方愿与美方讨论恢复两国元 首会晤等问题。

据俄外交部网站消息,拉夫罗夫当 天在莫斯科接受俄媒体采访时说,如果 美方再次提议、并准备开始筹备一场 "真正能取得成功"的俄美元首峰会,则 匈牙利首都布达佩斯是首选地点。

他还披露了此前俄美元首在布 达佩斯举行会晤的计划被取消的细 节。拉夫罗夫说,在俄美元首通话 中,俄罗斯总统普京积极回应美国总 统特朗普提出在布达佩斯举行会晤 的提议,并指示俄外交部门为此次会 晤做好准备。特朗普则在通话中表 示,美国国务卿鲁比奥之后将与拉夫 罗夫通话。 据新华社

俄安全局: 挫败乌劫持俄战机企图

新华社莫斯科11月11日电 俄罗 斯联邦安全局11日通报称,该局挫败 了一起乌克兰劫持俄战机的图谋。 另据俄媒当天报道,作为回应,俄对 乌情报部门进行了军事打击。

通报称,乌克兰国防部情报总局 和英国情报部门策划劫持俄方一架 搭载"匕首"高超音速导弹的米格-31 型战斗机。乌方企图策反俄飞行员 并承诺支付300万美元,要求其将战 机飞往位于罗马尼亚康斯坦察的北 约空军基地,在那里战机可能被防空 武器击落。

通报没有具体说明俄方何时挫 败这一计划。但据俄媒报道,乌克兰 和英国情报部门于2024年秋季开始 策划相关行动。俄安全局相关人员 对俄媒体表示,在当前国际形势下, 如果乌方劫机企图成功,可能带来难 以预料的负面后果。

据塔斯社11日报道,为回应乌 方,俄空天军使用"匕首"导弹袭击了 乌克兰国防部情报总局电子侦察中 心和旧康斯坦丁诺夫机场。

白杰品股

补涨

问:周二沪指高开,盘中探底震 荡,收盘下跌,你怎么看?

答:市场周二集体下跌,沪指险 守4000点,创业板指收跌1.4%表现最 差。盘面上个股涨多跌少,光伏设 备、培育钻石等板块表现较好。截至 收盘,两市涨停67只,跌停2只。技术 上看,沪指仍收于5日均线之上,两市 合计成交19936亿元环比减少;60分 钟图显示,各股指均失守5小时均线, 60分钟MACD指标均出现死叉;从形态 来看,市场延续近几日的横盘震荡, 各股指短周期技术指标均有所破坏, 仅沪指表现稍强一些,其日线 MACD指 标仍保持金叉状态,且收于60小时均 线之上,由于成交再次萎缩,后市不 排除再次回补上周四跳空缺口的可 能。期指市场,各期指合约累计成 交、持仓均减少,各合约负溢价水平 整体继续增加。综合来看,妖股炒作 升温,在4000点关口,市场整体还是 处于板块补涨轮动阶段。

周三操作计划:重庆路桥拟不低 于7元适当减仓,南都电源拟不低于22 元高抛,先导智能、兆易创新、太极股 份、盛和资源、中兴通讯、大东南、湖南 黄金、华创云信拟持股待涨。 胡佳杰